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1.	 Ders vermek ifadesi mecazi anlamda birilerine nasihat 
etmek anlamda da kullanılabilir ancak verilen cümlede 
gerçekten eğitmen olan bir kişinin vermiş olduğu ders-
ten bahsetti için eğitim vermek, öğretmek anlamlarında 
kullanılmıştır.

CEVAP D

2.	 Verilen örnek cümlede kendimde buluyorum ifadesiyle 
sanatçının anlatmak istediği temel düşünce kendi ha-
yatına dair izlere rastlamış olmasıdır.

CEVAP C

3.	 Kalbi eğitmeden aklı eğitmek eğitim olmadığı gibi vic-
dan olmadan bilgi sahibi olmak tehlikelidir.

	 Verilen cümleler söz öbekleri anlamlı ve kurallı bir cüm-
le oluşturacak biçimde sıralandığında doğru sıralama 
bu şekilde olacağından ikinci ifade bir numaralı ifade 
olacaktır.

CEVAP A

4.	 Verilen parçada geçen benim ayakkabılarımı giy de 
benim yaptıklarımı yap ancak o zaman beni anlarsın 
ifadesi verilen parçanın tamamının empati kavramı ile 
açıklanabileceğini gösterir.

CEVAP A

5.	 Verilen bir cümlede eylemin en az iki kez gerçekleştiği 
soruluyorsa dikkat etmemiz gereken temel nokta her 
iki yargının da gerçekleşmiş olmasıdır. Gelelim ifa-
desinde gelmek henüz gerçekleşmemiştir, yarın yine 
çalışırız ifadesine çalışmak hala gerçekleşmemiştir, bir 
daha izleyelim ifadesinde izlemek ikinci kez gerçekleş-
memiştir, yine tekrar ederiz ifadesinde de tekrar etmek 
gerçekleşmemiştir. Geçen hafta da burada piknik yap-
mıştık ifadesinde daha önce piknik yapıldığını ve ge-
çen hafta yine yapıldığını dile getirdiği için eylemin en 
az iki kez gerçekleştiği kesindir.

CEVAP B

6.	 İçgüdü sözcüğü anlam kaymasına uğramış bir sözcük 
olduğu için birleşik yazılmalı.

CEVAP B

7.	 Verilen cümlede geçen "art-dık-ca" sözcüğünde hem 
sıfat-fiil ekindeki d sesi t'ye hem de eşitlik ekinde bu-
lunan c sesi ç sesine dönüşerek ünsüz benzeşmesi 
meydana gelmiştir.

CEVAP B

8.	 Birinci boşluğa özneyi vurgulamak için virgül, ikinci 
boşla özel isme gelen çekim ekini ayırmak için kesme 
işareti, üçüncü boşluğa tamamlanmış yargının sonuna-
nokta, dördüncü boşluğa örnek sıralanacak için iki nok-
ta ve son boşluğa örneklerin tamam sayılmadığı için üç 
nokta konmalıdır.

CEVAP E

9.	 “Türk dilinin zenginliğini ve güzelliğini kanıtlayan hikâ-
yeleri ve romanlarıyla geçen yüzyıldan bugünlere ula-
şan çok az sayıda yazarımız” özne,

	 “vardır” yüklemdir.

CEVAP B

10.	 Kimse sözcüğü belgisiz bir zamirdir ve ilgi eki almıştır. 
Bırakılmıştır sözcüğü ek eylemin geniş zamanı olan 
-dır ekini almıştır ancak -dır eki fiillere geldiğinde ihti-
mali kuvvetlendirme anlamı katar ve birleşik zamanlı 
fiil oluşturmaz. Kimlik sözcüğü kim soru zamirinden 
türemiş bir isimdir. Nöbetinde kelimesinde ise üçüncü 
tekil şahıs iyelik eki ve bulunma durum eki kullanmıştır. 
Koruyan sözcüğü isim-fiil eki değil sıfat-fiil eki almıştır.

CEVAP D

11.	 Biri sözcüğü belgisiz bir zamir, bana sözcüğü şahıs za-
miri, kendi sözcüğü dönüşlülük zamiri, hepimiz belgisiz 
bir zamir örneğidir. Bu sözcüğü ise konu ismini belirttiği 
için sıfat görevinde kullanılmıştır.

CEVAP E
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12.	 Verilen parçada yeni bir yol açmanın yani yeni bir şey-
ler denemenin zorluğu dile getirilmiş ve bunun yerine 
var olan yolda ilerlemenin daha kolay bir davranış ol-
duğu dile getirilmiştir. Bu nedenle parçada anlatılmak 
istenen “Yeni bir güzergâh oluşturup karşılaşacağımız 
bir şeyleri bilmemektense açılmış bir yolda yürüyüp 
kendimizi düşünmeliyiz.” cümlesi olur.

CEVAP B

13.	 Parçanın genelinde küreselleşme ve yerelleşme kav-
ramları üzerinde durulmuştur. Her iki kavramın da 
olumlu ve olumsuz birtakım özelliklerinin olduğu ve bu 
özellikleri bir arada barındırmasına rağmen günümüz-
de birlikte kullanılarak iki kavramın uyumlu hale getiril-
diği vurgulanmıştır.

CEVAP D

14.	 Verilen cümleden hava filtresi, polen filtresi, yağ ve ya-
kıt filtreleri ifadesinden bir Brisa’nın birden fazla ürün 
ürettiği ve yerli üretimi de desteklemesi yerli üretim dı-
şındaki üretimi de desteklediğini gösterir. 

CEVAP C

15.	 Birinci cevapta kişinin kişisel ifadeleriyle zekâ kavra-
mını açıklaması ve ikinci cevapta beyin sırrı çözülme-
miş bir yapı ifadesiyle beynin sistem üzerine yapmış 
olduğu açıklamayı içerdiği görülmektedir. Bu durumda 
cevapların A seçeneğinde verilen soruların cevapları 
olduğu görülecektir.

CEVAP A

16.	 Parçanın sonucunu keşfetmeye ve keşfetmenin anla-
mına vurgu yapması insanların üretken olmaması du-
rumuna yapılan bir eleştiri olduğunu gösterir.

CEVAP A

17.	 Verilen parçada boş bırakılan yere getirilecek olan 
ifade boşluktan önceki ve sonraki yargıları anlamsal 
olarak birbirine bağlamak zorundadır. Bu durumda 
Mustafa Kemal’in toplumun çağdaşlaşmasında filmi 
bir dayanak noktası olarak görmesi verilen boşluğa 
“Devlet başkanı olarak sinemayı toplumun çağdaşlaş-
masında etkili bir araç olarak görüyordu.” cümlesinin 
getirmesi gerektiğini gösterir.

CEVAP A

18.	 “kahramanın kazadan önceki ve sonraki yaşamını ayrı 
bölümlerde” I numaralı ifadeyi, 

	 “Okuyucu hikâyeden önce bu dille bağlanıyor romana” 
II numaralı ifadeyi, 

	 “Keskin, edebi, özgün ve zengin bir dil kullanıyor.” III 
numaralı ifadeyi verir. 

CEVAP C

19.	 II ve V numaralı cümlelerin her ikisinde de verilmek 
istenen temel düşünce okuyucunun pasif olmaması, 
aktif bir okuma gerçekleştirmesine yönelik olduğu için 
her ikisi de aynı düşünceyi aktarmaktadır.

CEVAP D

20.	 V numaralı cümlede verilen çalışmaların her zaman 
sonuçsuz kaldığı ifadesi yanlıştır. Verilen cümlede dile 
getirilen temel düşünce bütün bilim insanlarının aynı 
noktaya yoğunlaşmasıdır.

CEVAP E

21.	 “Karadeniz Bölgesi’nde bugüne dek akeramik neolitik 
döneme tarihlenen bir yerleşim ya da tapınım alanı bu-
lunamamıştı” B seçeneğini, 

	 “Anadolu’nun bu döneminin sembolizm ve dinsel uygu-
lamaları hakkında bize bilgi veren yerleşimler “C seçe-
neğini,

	 “Kâhintepe’de üç sezondur devam eden çalışmalarda” 
D seçeneğini, 

	 “Karadeniz’in bilinmeyen tarih öncesi dönemlerini öğ-
renebilmemiz için çok önemli” E seçeneğini verir.

CEVAP A
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22.	 “İnsanoğluyla ilişkisi çok eskiye dayansa ve geniş coğ-
rafyalara yayılsa da İran bugün dünya safran üretimi-
nin tartışmasız lideri,” A seçeneğini,

	 “İlaçlanınca küsüyor, her yıl aynı toprağı istemiyor, sa-
dece elle toplanabiliyor, her gün yeniden çiçek açıyor 
ve hasat istiyor safran.” C seçeneğini, 

	 “Bu yoğun emeğin karşılığında, dünyanın en pahalı ba-
haratına dönüşüyor.” D seçeneğini, 

	 “İnsanoğluyla ilişkisi çok eskiye dayansa” E seçeneğini 
verir. 

CEVAP B

23.	 Verilen parçadan asıl anlatılmak istenen sade insanoğ-
lunun uyku konusunda her ne kadar kendini program-
lamaya, daha az uyumaya çalışsa da belirli bir uyku 
düzeninin ve zaman olması gerektiğidir.

CEVAP B

24.	 İlk üç cümlede insanın biyolojik uyku ihtiyacına yöne-
lik açıklamalar yapılırken dördüncü cümleden itibaren 
insanların daha az uyumak için kendini programlama-
sına yer verildiği için ikinci paragraf dört numaralı cüm-
leyle başlamalıdır.

CEVAP D

25.	 “Tümü Türkiye’de ilk kez gösterilecek” A seçeneğini,

	 “Seçki, fantastik hikâyelerden şehir efsanelerine uzanı-
yor” C seçeneğini, 

	 “gerçek hikâyeden uyarlayan” D seçeneğini,

	 “gerçekleri sorguluyor” E seçeneğini verir. 

CEVAP B

26.	 Verilen parça bir seçki ve bu seçkin özelliklerine, yapı-
lacağı yere ve benzeri özelliklerine yer verdiği için bil-
gilendirme amacı gütmüştür. Bu durumda başvurulan 
anlatım biçimi açıklama olur.

CEVAP D

27 VE 30. SORULARIN ÇÖZÜMLERİ

	 1. sıraya kitap, 6. sıraya takı yazılır. 

	 Tabloda önce kesin olan Orhan ve takı 3. sıraya yazılır. 

	 Bu durumda 2. ve 5. sırada girenler kitap almak zorun-
da kalır çünkü takı 1 adet kalıyor. 

	 Oktay, Şahin, Bayram da arka arkaya gidince 4, 5, 6. 
sıraya yazılabiliyor. 

	 1. ve 2. sırada değişken olarak Mehmet ve Ramazan 
arasında değişiyor. Bu durumda hediye vermeye girme 
sırasına göre tablo şöyle oluyor.

1. 2. 3. 4. 5. 6.
Mehmet 
Kitap 

Ramazan
Kitap 

Orhan 
Takı 

Oktay
Takı 

Şahin 
Kitap 

Bayram
Takı 

Ramazan
Kitap 

Mehmet 
Kitap

Orhan 
Takı 

Oktay 
Takı 

Şahin 
Kitap 

Bayram 
Takı 

27.	 Arkadaşına kitap alan yalnız Mehmet’tir. 
CEVAP A

28.	 Hediye veren 2. sıradaki kişinin Mehmet mi Ramazan 
mı olduğu bilinmemektedir.

CEVAP A

29.	 Ramazan’ın Mehmet’ten sonra hediye vermesi duru-
munda Mehmet hediye vermeye giden ilk kişi olur. 

CEVAP B

30.	 Oktay bu durumda hediye vermeye 4. sırada girmiştir 
ve verdiği hediye takıdır.

CEVAP D


